



INSPECȚIA MUNCII

Nr. 887 /DCRM/ 28.01.2023

Către: Inspectoratele Teritoriale de Muncă

În atenția Doamnei / Domnului Inspector Șef

Ref.: conștientizare cetățeni români care doresc să muncească în Norvegia

Stimată doamnă/ Stimate domnule Inspector șef,

În scopul evitării exploatării cetățenilor români care doresc să muncească în Norvegia, vă transmitem informațiile primite de la Ambasada României la Oslo, în vederea conștientizării acestora, pentru a nu cădea victime ale înșelătoriilor și exploatării prin muncă pe teritoriul Norvegiei.

Din informațiile oferite de Ambasada României la Oslo, a rezultat că cetățeni români, aflați la muncă pe teritoriul Regatului Norvegiei, au devenit victime ale exploatării prin muncă și/sau ai unor înșelătorii financiare.

Muncitori români au fost fraudăți de compatrioți, care, la adăpostul firmelor pe care le conduc, le-au furat cartea de identitate bancară angajaților și au accesat credite foarte mari, la diferite instituții de credit din Norvegia, în numele și pentru angajatul lor. Mulți dintre aceștia au rămas în continuare cu datorii de sute de mii de euro, sume pe care nu au posibilitatea să le achite. În timp ce plățile au ajuns către angajator, facturile și creanțele de colectare a datoriilor ajung la muncitorul imigrant.

Metodele folosite de fraudatori sunt: falsificarea foilor de salariu, falsificarea identității prin atribuirea de funcții de conducere în firme sau, în cazuri mai elaborate, constituirea de firme în numele victimei. "Facilitatorii" solicita 20-30% din sumă, copie după pașaport, CNP Norvegian și token bancar. Pe lângă suma stabilită de comun acord, fraudatorii "împrumută" alte sume considerabile fără știința, dar cu documentele păgubitului.

Pentru mediatizarea, în spațiul public, a acestor metode de înșelăciune și exploatare prin muncă a cetățenilor români care aleg să muncească în Norvegia, se va apela la mass-media locală și vor fi comunicate și Prefecturii Județene.

INSPECȚIA MUNCII

Având în vedere contextul actual, se va proceda și la redifuzarea informațiilor despre intermedierea și plasarea forței de muncă în străinătate, material informativ atașat prezentei.

Pentru diseminare, se va apela la sprijinul Prefecturilor Județene în vederea distribuirii acestora prin afișare de către primăriile din județ.

Cu deosebită considerație,

Dantes Nicolae BRATU
Inspector General de Stat

Mihai Nicolae UCA
Inspector General de Stat Adjunct RM

